

支持国家重大科技基础设施建设发展

### 上海推14条新举措服务科技创新

《上海市关于支持国家重大科技基础设施建设发展的若干政策措施(试行)》近日印发,适用于已纳入国家重大科技基础设施规划的项目,主要内容包括14条举措。目前,

上海已建、在建和规划建设的设施共计20个,涵盖多个领域,设施数量、投资金额和建设进度均为全国领先水平。

>>>详见第3版

# 积石山地震甘肃救援工作基本结束

## 各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展大救援 处处可见“一方有难八方支援”“众志成城携手互救”画面

贯彻落实习近平总书记重要指示,各方力量火速集结,全力以赴排查搜救、救治伤员,打通救援生命通道,尽力安置受灾群众,抢修受灾基础设施,严防余震、低温等次生灾害……抗震救灾各项工作紧张有序进行——

- 通往重灾区的农村公路已全部抢通
- 地震受灾停电用户已全部恢复供电
- 我国已安排6颗卫星实施灾区应急监测
- 多部门增调救灾物资,已陆续抵达灾区。目前地震灾区米面油供应充足,价格平稳
- 多支医疗应急队伍紧急驰援,建立绿色通道,分类处置、全力救治伤员
- 财政部、应急管理部紧急向灾区预拨2亿元救灾资金,国家发展改革委向灾区下达2.5亿元中央预算内投资

据新华社

### 截稿消息

新华社兰州12月20日电(记者 王铭禹)记者20日从甘肃省抗震救灾指挥部积石山6.2级地震新闻发布会获悉,截至19日下午3时,甘肃省救援工作已基本结束,工作重点将转为伤员救治和受灾群众生活安置。甘肃省将持续做好抗震救灾各项工作,确保群众生命和财产安全。

截至20日上午9时,积石山6.2级地震已造成甘肃省113人遇难,782人受伤。



■ 12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援

新华社记者 张颖 摄

(相关报道见第5版)

## 冬春季防患未“燃” 上海全面排查

### 将开展消防安全防范专项治理,聚焦厂房仓库、人员密集等场所

风多雨少、天干物燥,传统节日、大型活动集中,用火用电量增加……冬春季历来是火灾高发尤其是重特大火灾多发期。

上海消防部门近日发出通知,将在全市范围内集中开展冬春消防安全防范工作,重点聚焦住宅民居、厂房仓库、人员密集区域等火灾隐患多发场所,着力提升消防安全综合治理效能。

▶ 上海崇明消防日前开展冬季大型商业综合体无预案消防演练

本报记者 张龙 通讯员 黄海华 摄



### 隐患险于明火 责任重于泰山

>>>详见第4版

民生十实

## 带来美好生活 「社会大美育」

一百三十三个课堂 七千余场活动

“社会大美育”计划将遍布全市的专业艺术资源转化为社会美育资源,截至12月,113个“社会大美育”课堂共举办7000余场艺术普及教育活动。 >>>详见第6版